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Význam disertační práce:  
Trombofilní stavy mohou být provázeny zvýšenou generací trombinu, zvláště pak v těhotenství, kdy 
nárůst generace trombinu vyplývá z řady změn v hemostatickém systému. Při podávání 
antikoagulační léčby je žádoucí nárůst generace trombinu snížit. Jedním z cílů práce bylo porovnat 



generaci trombinu u jedinců s prokázanou mutací faktoru V Leiden a jedinců se zvýšenou hladinou 
faktoru VIII. Dalším úkolem bylo porovnat pacienty s žilním tromboembolismem (VTE) s /anebo/ bez 
prokázané mutace faktoru V Leiden a užívající rozdílnou antikoagulační léčbu. Posledním cílem bylo 
posoudit generaci trombinu u těhotných žen a jejich odpovědi na podávání nízkomolekulárního 
heparinu (LMWH) při závažném trombofilním stavu. Do kontrolní skupiny bylo zařazeno 170 zdravých 
dárců krve, do skupiny vrozené a získané trombofilie bylo zahrnuto 44 jedinců s mutací faktoru 
V Leiden a 38 jedinců se zvýšenou hladinou faktoru VIII (>150 %) bez další prokázané trombofilie. Do 
skupiny s antikoagulační léčbou bylo zařazeno 347 jedinců s VTE užívajících přímé inhibitory 
koagulace (DOAC) a do skupiny těhotných žen bylo zařazeno 60 žen s profylaktickou dávkou LMWH. 
Výsledkem bylo zjištění zvýšené generace trombinu u skupiny s vysokou hladinou faktoru 
VIII v porovnání se skupinou s mutací FV Leiden. U skupiny užívající DOAC byla míra snížení generace 
trombinu ovlivněna typem léku a lišila se v minimu a maximu léčebného účinku. Nebyl nalezen 
významný rozdíl v odpovědi na léčbu mezi skupinami FV Leiden negativní a FV Leiden pozitivní. 
Rovněž nebyla nalezena vysoká korelace mezi hladinou užívaného léku a mírou snížení generace 
trombinu. U těhotných s významným trombofilním rizikem byla významně zvýšena generace 
trombinu a tyto ženy odpovídaly na profylaktické dávky LMWH menším snížením generace trombinu, 
než byl prvotní předpoklad. 
Měření generace trombinu formou vyhodnocení trombin generační křivky přestavuje možnost 

komplexního hodnocení hemostázy u fyziologických stavů. Mnohem více je ale možné využít tento 

parametr, mimo standartní hodnocení hemokoagulačních parametrů, i u patologických stavů, jako je 

žilní tromboembolismus. A to zvláště v případech, kdy vzniká podezření na neúčinnost podávané 

antikoagulační léčby. Výsledky uvedených prací sledování generace trombinu napomohly k 

optimalizaci a standardizaci této metody v reálné klinické praxi. 
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